

省纪委监委通报六起违规吃喝、违规收受礼品礼金典型问题

本报海口5月24日讯(海南日报全媒体记者袁宇)5月24日,海南日报全媒体记者从省纪委监委获悉,为进一步推动违规吃喝、违规收受礼品礼金问题集中整治工作,助力纵深推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育,切实发挥典型案例警示教育作用,持续营造风清气正的政治生态,省纪委监委通报我省查处的六起违规吃喝、违规收受礼品礼金典型问题。

一、三亚市人大常委会原党组成员、副主任林有炽违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2016年至2019年,林有炽多次违规收受管理服务对象所送茅台酒、华为手机等礼品和礼金;2020年至2024年,林有炽在某传媒有限公司内部食堂违规接受管理服务对象安排的宴请,并饮用茅台酒。林有炽还存在其他严重违纪违法问题。2024年12月,林有炽被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

二、省林业局森林防火处二级调研员吴其方违规收受礼品、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。

研员吴其方违规收受礼品、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2024年,吴其方违规收受管理服务对象所送茅台酒、中华牌香烟等礼品。2024年8月、2025年3月,吴其方违规接受管理服务对象安排的宴请,并饮用茅台酒,在深入贯彻中央八项规定精神学习教育期间顶风违纪。2025年4月,吴其方受到党内严重警告处分。

三、海口市自然资源和规划局原一级调研员龙舒华违规收受礼品等问题。2013年至2022年,龙舒华先后多次违规收受管理服务对象所送超市购物卡、饭店消费卡、茅台酒、香烟等礼品。龙舒华还存在其他严重违纪违法问题。2024年11月,龙舒华被开除党籍,按规定调整其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

四、澄迈县科学技术协会原党组成员周志坚违规接受宴请及娱乐活动安排、违规收受礼品礼金等问题。2020年至2019年,王福海多次违规收受管理服务对象所送中华牌香烟、五粮液白酒、茶椅等礼品和礼金;2016年至2019年,王福海多次违

规接受管理服务对象安排的宴请;2014年至2018年,王福海多次授意他人通过虚报差旅费用、公车油费、酒店住宿费等方式套取公款用于违规吃喝。王福海还存在其他严重违纪违法问题。2024年11月,王福海被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

五、琼海市自来水公司原经理郭兴违规收受礼品礼金等问题。2019年至2021年,郭兴多次违规收受管理服务对象所送虫草和花旗参片等礼品和礼金。郭兴还存在其他严重违纪违法问题。2024年2月,郭兴被开除党籍,按规定取消其享受的待遇,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

六、临高县新盈镇环境卫生管理站原站长王福海违规收受礼品礼金、接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2016年至2020年,王福海多次违规收受管理服务对象所送中华牌香烟、五粮液白酒、茶椅等礼品和礼金;2016年至2019年,王福海多次违

规接受管理服务对象安排的宴请;2014年至2018年,王福海多次授意他人通过虚报差旅费用、公车油费、酒店住宿费等方式套取公款用于违规吃喝。王福海还存在其他严重违纪违法问题。2024年11月,王福海被开除党籍、开除公职,涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

通报指出,上述六起典型问题反映出一些党员干部理想信念动摇、纪法意识淡薄,对中央八项规定精神置若罔闻,毫无敬畏戒惧之心,必须坚决予以惩处。违规吃喝绝非个人行为上的小毛病,而是关系党的作风形象的大问题,是群众深恶痛绝的“舌尖上的腐败”;礼品礼金背后是对请托谋利、利益交换的期待,实质上是通过感情投资以谋取私利,违规收受礼品礼金问题败坏党风政风、损害营商环境,是由风及腐的重要源头。全省各级党组织要进一步从政治上认识作风建设的极端重要性,切实履行全面从严治党主体责任,层层传导压力、压实责任,按照省委部署纵深推进违规吃喝问

题、违规收受礼品礼金问题集中整治,不断巩固和拓展落实中央八项规定精神成果。要加强对党员干部的教育引导,做到早提醒、早预防,持续增强党员干部纪律规矩意识,以全面从严治党新气象展现学习教育新成效。全省各级纪检监察机关要紧盯重要节点,持续开展明察暗访,对学习教育期间顶风违纪行为,从严从快处理,形成有力震慑。要加强与巡视、审计、财政、公安等部门的联动,多渠道收集问题线索和情况反映,既坚持“由风查腐”,又着力“由腐纠风”,努力构建全方位、立体化监督格局,确保贯彻落实中央八项规定精神落到实处。广大党员干部要认真学习领悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,深刻认识“吃喝风”、收受礼品礼金背后潜藏着的由风及腐、风腐一体的风险和危害,不断增强严格落实中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,守住底线、不越红线,干净干事、廉洁履职,在清廉自贸港建设中当先锋、作表率。

乐东芒果种植面积已达33.5万亩 年产值14.3亿元

本报抱由5月24日电(海南日报全媒体记者刘操)5月24日,乐东黎族自治县山荣农场一队芒果基地内,漫山遍野的芒果树挂满了沉甸甸、色泽诱人的芒果,果香四溢,让人垂涎欲滴。果农们正穿梭在林间,熟练地采摘着芒果。一筐筐装满芒果的箩筐被迅速打包,等待货车发往全国各地。

“今天的订单,我们要从早忙到晚。”芒果基地负责人程丁云笑着介绍,这片芒果园有54亩,年产量将近35万斤。

据了解,乐东芒果种植历史悠久,近年来,当地不断加大对芒果产业的扶持力度,引导果农采用绿色、生态的种植方式,提升芒果品质。同时,积极拓展销售渠道,通过电商平台、直播带货等新兴方式,让乐东芒果走出海南,走向全国千家万户。目前,乐东芒果种植面积已达33.5万亩,年产值14.3亿元,年产量逐年递增,芒果产业已成为当地农民增收致富的支柱产业。

乐东地处北纬18度,独特的地理位置和气候条件,使其成为芒果生长的绝佳之地。这里光照充足、土地肥沃,再加上科学的种植管理技术,产出的芒果不仅个头大、色泽鲜艳,而且果肉细腻、香甜多汁,深受市场青睐。乐东作为海南芒果主要产区,凭借着上市时间早、品质优良等优势,在市场上占据着重要地位。

屯昌推广稻菜轮作盘活撂荒地 瓜菜与粮食增产增收实现双赢

本报讯(海南日报全媒体记者曾毓慧)近日,在屯昌县坡心镇高坡洋一处经平整后的600亩田地里,技术人员操控农业植保无人机撒下了一粒粒稻谷种子,屯昌县兴屯菜篮子农资有限公司(以下简称屯昌“菜篮子”)总经理叶武明对“一地多收”充满信心。

“这几个月刚好是瓜菜种植的空档期,我们第一次尝试轮作优质稻谷促增收,同时打造当地大米品牌提升附加值,也减轻了合作农企的租金负担。”叶武明介绍,自今年5月初开始开展机械化播种以来,目前已完成其中400亩任务量。

为加强瓜菜生产,保障市场供应,今年以来,屯昌有关部门创新机制,推动国资企业屯昌“菜篮子”与一农企达成合作,承诺以订单模式收购瓜菜,做好以销带产、以销促产,在盘活撂荒地同时,帮助农户与农企同时实现收益。

“此次主要种植山栏黑米、香米等优质品种,每亩产量为500斤至700斤,目前市场产值不错。”叶武明介绍,通过共同分担田地租金的方式,既减轻了合作农企的负担,又能促进瓜菜与粮食增产增收,实现双赢。



诵读文学经典 传承优秀文化

5月24日,海口市美兰区举办“美兰诵读传经典 人文之城谱新章”第十三届新时代文明实践中华经典诵读比赛,38支团体队伍齐聚,以团体朗诵形式演绎东坡、红色、清廉三大主题篇章,通过诵读的形式以赛促学,让学生们在演绎中感受经典魅力。

特约记者 王聘钊 图/文

定安龙门镇举办荔枝采摘季助农活动暨职工健步走活动——以“荔”为媒,小镇掀起夏日文旅消费热



5月24日,两位琼剧表演者展示新采摘的龙门荔枝。海南日报全媒体记者 宋国强 摄

■ 海南日报全媒体记者 李豌

初夏时节,定安县“荔枝小镇”龙门镇,上万亩妃子笑荔枝,又红遍枝头。“今天一早就从万宁自驾过来,和亲朋好友一起摘了快30斤荔枝,尤其是家里的小孩,摘得特别开心!”5月24日上午,定安县龙门镇光辉岁月共享农庄,游客黄菲和家人抱着几箱刚包装好的妃子笑荔枝,一脸笑容。这些荔枝,都是他们刚刚从农庄荔枝采摘园里新鲜采摘下来的。

这天上午,以“摘荔枝·泡冷泉·品乡咖”为主题的2025年定安县龙门镇第三届荔枝采摘季助农活动暨职工健步走活动在光辉岁月共享农庄举办。该活动由定安县总工会、龙门镇人民政府主办,海南日报有限责任公司承办,联动该镇荔枝、冷泉、乡咖等多种优势资源,以包含荔枝采摘、职工健步走、助农市集等八大主题活动在内的丰富活动,持续推进该镇荔枝品牌打造与农文旅融合发展。

活动现场,光辉岁月共享农庄中,刚采摘完荔枝的游客们,带着自己从枝头精心挑选的荔枝,陆续排队在打包处打包。“今天出单很多,超出意料!我们临时多调了20个人过来帮忙,现场一共有50个工作人员在忙。”光辉岁月共享农庄负责人周庆丰既忙碌,又开心,据统计,5月24日当天,该农庄因采摘业务,接待游客超3100人次,销售荔枝1.57万斤,销售额约15.7万元。

为了给游客更好的采摘体验,入园定价在每人10元,枝头荔枝现摘现吃,“如果入园要购买荔枝,每购买10斤我们再赠送一斤。”周庆丰说,农庄还免费提供荔枝包装箱,并且可以帮助邮寄、一件代发,将采摘相关的销售服务进一步精细化,“在采摘上,让大家既能获得体验感,也能获得实惠。”

不仅有实惠,也有趣味。活动现场设置潮玩区,提供荔枝、菠萝、香蕉、莲雾、火龙果等多种龙门镇本地



5月24日,游客参与健步走活动。海南日报全媒体记者 宋国强 摄



5月24日,两名游客展示新采摘的龙门荔枝。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

以“荔枝+”理念,深度融合文体旅游资源

对于海口游客覃静莹而言,这场荔枝采摘节直接为她和家人规划了一场形式丰富的周末一日游。上午,除了采摘,覃静莹和家人参与同步举办的定安县职工健步走活动,通过环绕黄花梨林区、荔枝园、水塘等光辉岁月共享农庄特色区域,以短途、轻量的运动方式,在这样一条生态廊道中,唤醒一整天的活力。

“我们在海南日报宣传平台上看到报名信息后,就抢先报名了。”覃静莹说。

“职工健步走”是省总工会今年服务职工群众十件实事之一。借助这次采摘节活动,我们联动龙门镇政府、镇工会联合开展健步走活动,在倡导职工树立‘快乐工作、健康生活’理念之外,也进一步深化‘工会+乡村振兴’模式。”定安县委常委副主任、定安县总工会主席李庆荣介绍,为了提升活动的开放性,该活动同时面向全省免费开展。

据郑英俊介绍,这一活动也代表着龙门镇推动“农业+文旅+体育”多元发展。此次采摘节活动不仅串联健步走活动,还以“荔”为媒,以“荔枝+”的理念,推动活动与本镇的冷泉、乡咖等特

色生态、文化旅游资源相联动,进一步助力乡村振兴。

比如,龙门镇久温塘冷泉,常年水温保持在23摄氏度至25摄氏度,游客在这里可以体验清凉一夏;龙门镇是定安县乡咖产业的发展地。该镇的水塔咖啡大山店是定安县首家乡咖,也是全省首家在乡村打造的咖啡店。如今,龙门镇共有水塔咖啡大山店、和梅店两家乡咖点。游客可以在这里深度体验定安夏日田园风情,追溯定安乡咖文化发展的源起故事。

当天下午,无论是在久温塘冷泉,还是水塔咖啡大山店、和梅店,均见到停满车辆的停车场,咖啡店也都满座。“两家咖啡店共计接待游客300余人次,累计销售额约4000元。”定安县龙门镇宣传委员吴玲说。

值得一提的是,定安作为“琼剧之乡”,当天下第四届定安琼剧嘉年华在水塔咖啡大山店开展收官演出。在这里,百年琼剧遇上乡野咖啡香,传统戏曲与现代生活跨界融合,更多特色元素都在一场采摘节中融合、绽放。

助农市集、联合营销,掀起乡镇消费热

在光辉岁月共享农庄,热销的不只是荔枝。在助农市集、乡野咖啡等点位,多个摊位分别展示着龙门镇产的定安黑猪肉粽、荔枝新品种仙桃荔、龙门木薯粑、龙门镇萝卜干等各类龙门镇特色美食和特色农副产品,不少摊位都提供免费试吃,还提供多种风味的咖啡。

“刚开摊就卖出去了五六箱,还接到一些订单。”定安龙门锦润定安黑猪肉粽负责人周妹说,这场活动给了企业新的展销平台,既是一次产品推介,也促进了消费。

而在活动中,凡在助农市集购买200元以上产品者,现场采摘购买10斤以上者,或者在现场的定安县房地产企业现场展销推介中预约看房者,均可获赠10元咖啡券,可在有限期内直接在水

塔咖啡大山店、和梅店消费,也正在为两家乡咖点吸引更多人气。

当天,还举行企业认购签约仪式。达成龙门荔枝交易约80万斤,成交额约800万元。

据悉,仅5月24日,此次采摘节累计吸引游客4000余人次,累计带动消费约27万元。郑英俊介绍,下一步,该镇还将持续探索以活动联动本镇特色农副产品、乡咖、冷泉等特色资源,欢迎游客们常来龙门镇“品鲜果、赏美景、尝美食、听琼剧”。“下个月,龙门镇将参加定安乡咖文化季,我们将依托这一活动平台,进一步助推本镇特色资源出圈。”郑英俊说。

(本报定城5月24日电)